



Ανίκανοι να την απομακρύνουν

ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΣΕ ΕΠΙΣΧΕΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Νέες πληγές για τους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ



▲ **ΓΙΑΤΡΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ** κέντρα διαμαρτύρονται για το «κούρεμα» 8% έως 20% που επιβάλλεται στα παλαιά χρέη του ΕΟΠΥΥ

ΤΟΝ ΚΙΝΔΥΝΟ να μείνουν από δωρεάν πρωτοβάθμια περίθαλψη από την 1η Φεβρουαρίου αντιμετωπίζουν οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ.

Εργαστηριακοί γιατροί και εκπρόσωποι των διαγνωστικών κέντρων ανακοίνωσαν χθες ότι ξεκινούν επίσημη παροχής υπηρεσιών προς τον Οργανισμό. Διαμαρτύρονται για το «κούρεμα» 8% έως 20% που επιβάλλεται στα παλαιά χρέη του ΕΟΠΥΥ (έως το τέλος του 2011).

Πρόκειται για ποσό το οποίο ξεπερνά τα 2,1 δισ. ευρώ. Από αυτά, τα 1,69 δισ. ευρώ αφορούν παλαιά χρέη των Ταμείων που συμμετέχουν σήμερα στον ΕΟΠΥΥ και 500 εκατομμύρια οφειλές άλλων Ταμείων.

Το «κούρεμα» θα είναι της τάξης του 10% ανά τιμολόγιο αξίας έως

15.000 ευρώ και 20% ανά τιμολόγιο η αξία του οποίου ξεπερνά τα 15.000 ευρώ. Η μεσοσταθμική μείωση εκτιμάται στο 14%.

Απόφαση

Κινητοποιήσεις αναμένεται να ξεκινήσουν από την ίδια ημερομηνία οι γιατροί του ΕΟΠΥΥ και οι συμβεβλημένες με τον Οργανισμό κλινικές. Την απόφαση, πάντως, έχει λάβει ήδη το συντονιστικό όργανο των εργαστηριακών γιατρών, των βιοπαθολόγων, των κυτταρολόγων, των παθολογοανατόμων, των πυρηνικών γιατρών, των ακτινολόγων και των ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων.

Οι πάροχοι ξεκινούν από την 1η Φεβρουαρίου επίσκεψη παροχής υπηρεσιών προς τον Οργανισμό, αν

δεν υπάρξει σαφές χρονοδιάγραμμα εξόφλησης των παλαιών οφειλομένων του ΕΟΠΥΥ, με καταληκτική ημερομηνία την 28η Φεβρουαρίου 2013.

Ζητούν, επίσης, ισότιμη μεταχείριση όλων των παρόχων του Οργανισμού, άμεση αποπληρωμή των απαιτήσεων που αφορούν τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2012, όπως αυτές καταβλήθηκαν ήδη στους φαρμακοποιούς. Εκφράζουν δε την αντίθεσή τους στο «κούρεμα» των παλαιών οφειλών. «Κόκκινο πανί» αποτελεί γι' αυτούς το ότι υποχρεώνονται σε εκπτώσεις έως 20% όταν στα παλαιά χρέη του ΕΟΠΥΥ προς τους φαρμακοποιούς θεσμοθετήθηκε ποσοστό μόλις 3,5%.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΩΡΓΟΣ